

〔與主同行 同被建造〕 — 主為我捨命

《馬可福音》靈修分享 (77)

可 14: 1-2 (2020.06.16 謝戎天麗傳道)

從經文看到，逾越節本來是羔羊被取和被宰，現在成了人子被交和被釘，主耶穌就是「逾越節的羔羊」，為我們被殺獻祭，祂是那要「除去世人罪孽」的（約一 29）。我們紀念逾越節，是紀念神的羔羊，除去世人的罪，使我們脫離罪惡的捆綁。祭司長和文士想法子怎麼用詭計捉拿殺害耶穌，但他們不希望在逾越節執行。他們更是不能控制耶穌在哪天被害，因為這一切都是耶穌自己的權柄中。為了實現舊約中像徵為贖罪而死的羔羊，耶穌是在逾越節時被釘十字架的。雖然他們想避免耶穌在那一天釘十字架，但結果耶穌還是在那天被釘十字架了。聖經說：「我父愛我，因我將命捨去，好再取回來。沒有人奪我的命去，是我自己捨的。我有權柄捨了，也有權柄取回來；這是我從我父所受的命令。」

這段經文告訴我們：主耶穌有權柄決定自己的生命。祂有權柄捨去祂的生命，也有權柄取回祂的生命。天地之間，隻有我們的主擁有這權柄。我們世人絕無這權柄，來掌管決定我們生命的長短，何時該捨去，何時該取回。正如主耶穌自己說：「你想我不能求我父，現在為我差遣十二營多天使來麼？若是這樣，經上所說，事情必須如此的話，怎麼應驗呢？」。可見並不是主耶穌不能救自己。因為祂是生命的主，生命在祂手中。不但是祂自己的生命在祂手中，萬有都在祂手中。

一切的黑暗與恐懼都因為主為我們成就了的救恩，從我們身上除去，我們擁有永生，然而主基督為我們死時，祂是替我們經過死亡，嚐了死味，從死裡復活，敗壞死亡的權勢，使一切信徒免了死亡，弟兄姊妹，這是何等浩大的救恩啊！

主耶穌基督進入客西馬尼園當晚，祂那種掙扎、痛苦和優傷是難以描繪的。在聖經裡主耶穌自己說，我心裡憂傷幾乎要死。這都是主耶穌要面對死亡的黑暗臨到的緣故。

弟兄姊妹，每逢我們記念主時，我們常思念到主為我們成就了的工夫，所得的恩典。我們是否有去深思主為我們所經歷的、承擔的以及為我們所付上的代價。但願我們看到更深一層，看見主是大有權柄的，生命都在祂手中，祂甘願把生命交出來，為了要救我們脫離罪

惡、死亡的權勢；另一方面，讓我們看見，主經歷了十字架上六個鐘頭痛苦，祂把自己的靈魂交出來，然後經過了死亡，敗壞了掌死權的，成就了救恩，拯救了我們。我們該如何驚嘆！感謝主，為我們這不配的人付上了這沉重的代價啊！

每唱《我曾捨命為你》這首詩歌時，幾乎都很感動。被主愛感動，夾雜著虧欠感。（願主的愛激勵我，愛主更深）。尤其是副歌，如主在問我：為你我命曾捨，你捨何事為我？為你天家曾捨，你捨何福為我？為你忍受一切，你受何苦為我？為你厚恩曾施，你將何物獻我？

請默想和禱告：主為我捨命，我為主捨啥？